

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ وَهُوَ غَفُوْرٌ رَّحِيْمٌ
اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَآلِهِ الطَّيِّبِيْنَ الطَّاهِرِيْنَ

انجمن اراحمیہ

لاہور ۳۱ دسمبر - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنانی
ایضاً اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ
حضور کی طبیعت خداتعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ
حضرت ام المؤمنین مظلومہ العالیٰ کی طبیعت بھی خداتعالیٰ کے
فضل سے اچھی ہے فالحمده للہ

لاہور پاکستان ۱۹۲۳ یوم پنجشنبہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah
جلد ۲۱ یکم صلح ۱۳۴۵ھ ۱۹۲۳ء یکم جنوری ۱۹۲۳ء نمبر ۸۹

پونچھ اور اوری کے محاذ پر مجاہدین نے دشمن کی مزاحمت کو بے کار کر دیا

سر سید شریف اور اجیر شریف کی بھرتی کے خلاف احتجاج

لاہور ۳۱ دسمبر - افغانستان کے حضرت نورانی نوح عرف حضرت شور بازار نے ہندوستان کی حکومت کو ایک یادداشت بھیجی ہے جس میں سر سید شریف اور اجیر شریف میں سکھوں اور ہندوؤں کے ہاتھوں میں اور مقامات مقدسہ کی بے حرمتی کرنے پر سخت غم و غصہ کا اظہار کیا ہے۔ افغان پلاک میں ایک زبردست جوش پایا جاتا ہے۔ نوٹ میں حکومت ہند سے یہ بھی گزارش کی گئی ہے کہ وہ کشمیر میں جو مسلم کش پالیسی اختیار کی گئی ہے اسے روکے اور پ

سر ارمہا برہیم خان کا آزاد کردہ علاقوں کا دورہ

لاہور ۳۱ دسمبر - کشمیر مسلم کانفرنس پٹی بیروڈ کے ایک بیان میں کہا گیا ہے کہ آزاد کشمیر پراوشل گورنمنٹ کے صدر سردار محمد ابراہیم خان جنرل طارق کمانڈر انچیف کے ہمراہ تراخیل سے ایک ہفتہ کے لئے آزاد کردہ علاقہ کا دورہ کرنے کے لئے گئے۔ بے شمار لوگوں نے آپ سے گزارشات کیں کہ وہ ان کے علاقہ میں بھی تشریف لے جائیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ہر جگہ کے لوگوں نے آپ کے استقبال کے لئے خوب تیاریاں کر رکھی ہیں۔ (ورپ)

پاکستان کے ایک گاؤں پر حملہ

لاہور ۳۰ دسمبر - ایسوسی ایٹڈ پریس کے نامہ نگار کی اطلاع ہے کہ جموں کی ریاستی فوج کی مدد سے ایک مسلح جتھے نے پاکستان کی حدود میں آکر ضلع سہیلوڑ کے دھن کوٹ نامی ایک گاؤں پر نازل کئے۔ پاکستان کی پولیس نے بھی فوراً مقابلہ کیا۔ طرفین نے ایک دوسرے پر نازل کئے۔ مگر کوئی جرحہ اور جھگڑے ہوئے۔ اس حملہ میں نقصان کسی طرف کا نہیں ہوا۔ (ورپ)

تمام مسلم ممالک کی کانفرنس کا انعقاد

لاہور ۳۰ دسمبر - بین الاقوامی مسلم ایسوسی ایشن پاکستان نے وسط مارچ ۱۹۲۳ء میں تمام مسلم ممالک کی ایک کانفرنس منعقد کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ ایسوسی ایشن کے جنرل سیکریٹری مشرق اقبال شیدائی نے ایک بیان میں بتایا کہ ایسوسی ایشن کو پاکستان اور پاکستان کے باہر قسطنطنیہ ترقی حاصل ہوئی۔ آپ نے مزید بتایا کہ ایسوسی ایشن کی ایڈجوسٹ کمیٹی نے ایک پروگرام مرتب کیا ہے جس کی رو سے اسلامی ممالک اور پاکستان کے طلباء اور ایک دوسرے ملک میں پڑھنے کے لئے بھیجا کریں گے۔ آپس میں مختلف قسم کے مشن بھیجے جائیں گے۔ جن سے ایک دوسرے کے مفاد کو تقویت حاصل ہوگی۔ آپ نے کہا کہ اس سلسلہ میں ایک انٹرنیشنل بیورو بھی قائم کرنے کا ارادہ ہے اور لاہور میں دارالمطالعہ بھی کھولے جائیں گے۔ نیز ایک سماجی رسالہ بھی جاری کیا جائے گا جس پر دوسرے ممالک میں ایسوسی ایشن کے نامہ نگار بھی بھیج دیئے جائیں گے۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ فیصلہ ہوا ہے کہ ایسوسی ایشن کی ممبری کی سالانہ فیس بارہ روپے ہوگی۔ جس میں رسالہ کا چندہ بھی شامل ہے۔ پین بارہوا خلیفہ فیس ۲۵ روپے ہے۔ پانچ روپے ہونے والے سرپرست تصور کئے جائیں گے۔ آخر میں آپ نے مسلم نوجوانوں کو اس پر عمل کرنے کی اپیل کی۔ (ورپ)

آزاد کشمیر فوج کو سونا چاندی اور روپیہ کی پیشکش

لاہور ۳۰ دسمبر - آج علاقہ ہنسی (میرپور) نے ایک دند مشر رحیم داد خان کی زیر قیادت آزاد کشمیر حکومت کے صدر کی خدمت میں حاضر ہوا۔ وہ نے آزاد کشمیر کو بیس تو لہ سونا ۲۳ سیر چاندی اور ۱۱/۱۲/۲۵ کو رقم پیش کی آپ نے صدر کو یقین دلایا کہ جنسی قبیلہ کے تمام افراد جن کی تعداد ۵۰ ہزار ہے آزاد حکومت کے لئے اپنے خون کا آخری قطرہ تک بہادری کریں۔ جو دہری اور حسین نے مزید ایک ہزار روپیہ کی رقم پیش کی۔ (ورپ)

قیدیوں کے تبادلہ پر گفت و شنید

لاہور ۳۱ دسمبر - مغربی پنجاب کے پرم سیکریٹری انسپکٹر جنرل آف جیل خانہ جات اور ڈپٹی انسپکٹر جنرل آف پولیس۔ کمانڈر ایوی ایشن آرگنائزیشن اور ایک ریویو آفیسر جنوری سیکشن کو امرتسر جا رہے ہیں۔ تاکہ وہاں جا کر مشرق پنجاب کے تائیدوں کے ساتھ قیدیوں کے تبادلہ کے متعلق غور و خوض کریں۔ امید ہے کہ تبادلہ ۱۰ جنوری سے شروع ہوگا۔ (ورپ)

پونچھ کے محاذ پر دشمن کو نقصان اٹھا کر سپاہ ہونا پڑا

تراخیل ۳۱ دسمبر - آزاد حکومت کے ہیڈ کوارٹر سے ایک اعلان منظر ہے کہ اوری اور پونچھ کے محاذوں پر ہمارے گنتی دستے نہایت سرگرمی دکھا رہے ہیں۔ آج پونچھ کے محاذ پر دشمن کے ایک مضبوط گروہ سے مجاہدین کا تصادم ہوا اور بہت دیر تک مقابلہ جاری رہا۔ بالآخر دشمن بچاؤ لاشیں چھوڑ کر بھاگ گیا۔ ہنگو کی طرف پونچھ کے جنوب میں جھنگ کے علاقہ میں آزاد فوجوں نے مزید پیش قدمی کی۔ اور اب نہایت فتح مندی سے دشمن کو نوشہرہ کی طرف دھکیل رہے ہیں۔ خصوصاً نوشہرہ کے شمال میں جھنگ دھرمسالہ کے علاقہ میں گزشتہ چند روز کی لڑائی میں دشمن کو سخت زک اٹھا کر سپاہ ہونا پڑا۔ اور اب یہ علاقہ دشمن نے ہلکا خالی کر دیا ہے۔

ہندوستانی فوج نے اپنے مسلح دستے نوشہرہ کے شمال کی طرف بھیجے۔ لیکن انہیں آزاد فوج کے ہاتھوں سخت تباہی کا منہ دیکھنا پڑا۔ اور اگر وہ غیر معمولی سرعت کے ساتھ سپاہ ہوتے تو محصور ہو چکے ہوتے۔ (ورپ)

پاکستانی وفد خوراک کی نئی دہلی کو روانہ

کراچی ۳۱ دسمبر - پاکستان کا وفد خوراک کی نئی دہلی روانہ ہو جاوے گا۔ اس کے لیڈر مشیر ایچ ایس ایم اسحاق ہیں۔ دیگر ممبران شیخ انجم احمد صاحب پٹی سکرٹری فوڈ ڈیپارٹمنٹ۔ مشیر مین قریشی۔ کرنل ایل۔ ایل۔ جونس نئی دہلی میں شمال وفد ہو جائیں گے وفد ہندوستان کے ساتھ پاکستان کے نمبروں کی روپیہ کا مطالبہ کرے گا۔ اس کے علاوہ چینی اور گنے کی سپلائی پر بھی گفتگو کی جائے گی۔ نیز تیل کے لئے کے بیج اور پاکستان کے لئے جاسیتی گھی اور تیل کے معاملہ پر بھی غور و خوض کیا جائے گا۔ ہندوستان پاکستان سے منگ حاصل کرنے کے بارے میں بھی گفتگو کرے گا۔ (ورپ)

مشرقی پنجاب کا بیان

جائزہ ۳۱ دسمبر ۱۹۴۶ء کو دیا گیا تھا۔ یہی گورنر مشرقی پنجاب نے جوہر کی سبک کو نئے سال کی مبارکباد میں ہونے لہا کہ ہم نے مشرقی پنجاب سے اُسے ہندوؤں اور سکھوں کو جو ہمارے پاس اچھے ہیں۔ دوبارہ بنا ہے۔ حکومت کی مشینری کو مضبوط بنا ہے۔ سادہ ملک کی تجارت غذائی اور صنعتی پیداوار کو بڑھاتا ہے۔ میری دعا ہے کہ ہم ملک میں اتحاد و استقلال کو قائم کر سکیں۔ اگر ہم ایسا کرنے میں کامیاب ہو گئے تو ہمارا مستقبل بہت شاندار ہوگا۔ آپ نے کہا کہ موجودہ حالات کو دیکھ کر گھبرانا نہیں چاہیے۔ اس کے برعکس مشکلات کو حل کرنے کے لئے آدہ سا ایک نیا درج اور نیا جوش ہونا چاہیے۔ (راپ)

ہندوستان کیلئے ۲۵ ہزار ٹن چال

قاہرہ۔ ۳۰ دسمبر۔ مصر کے محکمہ سپلائی کے نائب سیکرٹری نے ایک اعلان میں بتایا ہے کہ مصر میں اس سال چال کی فصل زیادہ ہوتی ہے۔ حکومت مصر چال کی فالتو مقدار کے عوض دوسرے ملکوں سے افادہ حاصل کرے گی۔

آپ نے مزید بتایا ہے کہ ۲۵ ہزار ٹن چال مصر سے ہندوستان بھیجا جائے گا۔ حکومت مصر اس کے عوض ہندوستان سے جوٹ حاصل کرے گی۔ مصر میں آئندہ گیہوں کے اٹے کے ساتھ کئی کئی جگہ چال ملایا جائے گا۔ گلوب

شعبہ اخوت اسلامی کی بنیاد

حیدرآباد۔ ۳۰ دسمبر۔ ریاست حیدرآباد اور دیگر اسلامی ممالک کے مسلمانوں میں مضبوط تعلقات پیدا کرنے کے لئے مجلس اتحاد المسلمین کے صدر حضرت رضوی نے مجلس کے سابقہ شعبہ اخوت اسلامی کی بنیاد ڈالی ہے اس کے لئے ایک کمیٹی بنائی گئی ہے۔ جس کے سات ممبر ہیں اور صدر عبدالقدوس انجمی اس کے صدر مقرر کئے گئے ہیں۔ (ادریٹ)

یہودیوں کے دو جہاز فلسطین آ رہے ہیں

بیت المقدس۔ ۳۰ دسمبر۔ برٹش ملٹری کے دفتر سے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ مشرق اردن کی فوجوں نے کل حیفہ کی لڑائی میں چالیس یہودیوں کی جانیں بچائیں۔ کہا جاتا ہے کہ کل ام یہودی اور چھ عرب مارے گئے۔

یہودیوں کی خلاف قانون فوج ہگانانے اعلان کیا ہے۔ کہ وہ ان چالیس یہودیوں کا انتقام لے کر رہے گی۔ کہا جاتا ہے کہ اس وقت یہودیوں کے دو جہاز زمین میں ۱۲ ہزار یہودی ہیں فلسطین کی طرف آ رہے ہیں۔

(راپ)

درہ دانیال پر قبضہ کرنے کی ساز باز یونان میں روسی طرز کی حکومت کا قیام

لندن۔ ۳۰ دسمبر۔ جب تک یونان کی حکومت اس بارکس کی حکومت ختم نہیں کرتی یہ خطرہ محسوس کیا جاتا ہے کہ کہیں بلغاریہ میں بغاوت کی آگ نہ بجھ سکے۔ ایجنٹوں کی حکومت نے ایک ایسی دستاویز پیش کی ہے۔ جس سے یہ پتہ چلتا ہے کہ روس نے درہ دانیال پر قبضہ کرنے کی غرض سے یونان میں خانہ جنگی کر دینی تاکہ اس ملک میں بھی روسی طرز کی حکومت قائم ہو جائے۔ ایسی حکومت کے قیام سے روس کا راستہ بالکل صاف ہو جائے گا اور وہ بغیر کسی عین وجہت کے درہ دانیال کو اپنے تسلط میں لے سکتا تھا۔ ایسی دستاویز اگر یہ درست نکلی۔

یہ رائے زنی کرتا ہوا ولیمین میں لکھتا ہے۔ کہ کہیں اس سے تیسری عالمی جنگ کا آغاز نہ ہو جائے اگر جنگ چھڑ گئی تو روسی طاہرہ طور پر یا پرتشددہ طور پر اس بات کی کوشش کرے گا کہ وسط مشرق کے ممالک میں اس کا اقتدار ہو۔

اس سلسلے میں بوک تھراؤ پوسٹ نے لکھا کہ ایل روس کی حکومت کے قیام سے دنیا کا امن خطرہ میں پڑ گیا ہے۔ اس خانہ جنگی میں روس اور اس کے بلقان کے ساتھی ممالک ایک طرف کی امداد کریں گے اور دوسری طرف مغربی طاقتیں دوسری طرف کی مدد کریں گی کیونکہ ہر ممالک کے ساتھ اقتدار و وقار کا سوال درپیش ہے (گلوب)

پاکستان نیشنل گارڈ کے سامنے کمانڈر انچیف کی تقریر

لاہور۔ ۳۰ دسمبر۔ آج پاکستان کے کمانڈر انچیف جنرل سر فرنگ پسرودی نے پاکستان نیشنل گارڈ کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔ میں چاہتا ہوں کہ آپ اپنے مقصد میں کامیاب رہیں اور جو کام کام اس وقت درپیش ہے۔ اس کو خوش اسلوبی سے سرانجام دے سکیں۔ مجھے یقین ہے کہ ۱۹۴۷ء میں پاکستان نیشنل گارڈ کی تنظیم مکمل اور ان کی بنیاد میں مستحکم ہو جائے گی اور اس کے رضا کاروں کی اہلیت میں گونا گونا گوا اضافہ ہونے لگا۔ پاکستان نیشنل گارڈ کا مقصد بیان کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ ہنگامی ضروریات۔ اندرونی امن اور عام شہریوں کی تعلیم اور ان کے حوصلوں کو بلند رکھنے کے لئے اس تنظیم کو شروع کیا گیا ہے۔ تا اس کے رضا کاروں کو ملے ہوئے خدمت کے شہریوں کے لئے اچھی نمونہ نہیں۔ ملک کی خدمت کی انجام یا دوسرے کی لاپرواہی نہیں۔ بلکہ قومی جذبہ کے ماتحت لگ جاتی ہے۔ نیشنل گارڈ کو نصیحت کرتے ہوئے آپ نے کہا اگر آپ اس لگ میں کام کریں گے۔ تو پاکستان کی عزت اور خوش حالی اور اس کا وقار برقرار رہے گا۔ اور اس طرح ہماری تمنا میں پوری ہوگی۔ آخر میں آپ نے کرنل شہد کو مبارکباد دی کہ انہوں نے جلد ہی پاکستان نیشنل گارڈ کی اچھی تنظیم کر لی ہے۔ (راپ)

ناجائز طور پر یہودیوں کو لے جانے والے جہازوں کا جھنڈا استعمال کریں

لندن۔ ۳۰ دسمبر۔ ناجائز طور پر یہودیوں کو لے جانے والے جہازوں پر "اور پان کریسٹ" دپ نسطین کی جانب بڑھ رہے ہیں۔ وہ غالباً لندن میں پناہ کے کارڈوں کی اجازت کے بغیر پناہ کا جھنڈا لٹکائے ہوئے ہیں۔ لندن میں پناہ کے کارڈ لینے آج ایک برقیہ اپنی حکومت کو روانہ کیا تھا۔ جس میں ان جہازوں کے رجسٹریشن کے متعلق اختصار کیا گیا ہے۔

کارڈار مذکور نے آج گلوب سے کہا کہ گذشتہ مارچ یا اپریل میں یہ جہاز نیویارک میں پناہ کے قرضوں جنہوں کے توسط سے رجسٹر ہوئے تھے۔ ان کے مالکوں کے متعلق میں یہ خیال بھی نہیں ہو سکتا تھا کہ یہ جہاز ناجائز طور پر یہودیوں کو لے جانے کے لئے استعمال کرنے کے لئے جارہے ہیں۔ اگر جہازوں کے مالکوں نے اس الزام کی تردید کی کہ یہ جہاز ناجائز طور پر یہودیوں کو لے جانے کیلئے استعمال کئے جارہے ہیں۔ تو انہیں جھنڈا لٹکانے کے لئے جو عارضی سرٹیفکیٹ دے گئے ہیں ان کا اجرا نہیں کیا جائیگا۔ (گلوب)

کراچی سے لاہور کے لئے کس

کراچی ۲۹ دسمبر کل ۸ ڈبوں میں کسوں کی ۲۰۸۱ کانٹینٹیں روانہ کی گئیں۔ ہر کانٹینٹ میں ۱۲۰ کپڑے۔ یہ کس خاندان اعظم کے امدادی فنڈ کی سرکاری کمیٹی نے خاندان اعظم کے امدادی فنڈ کی مشورہ پنجاب کی کمیٹی کے اراکین سیکرٹری کو روانہ کئے ہیں۔ اللہ انہیں صوبہ ہند کے پناہ گزینوں میں تقسیم کیا جائیگا۔ یاد ہوگا کہ حال ہی میں وائس کیمپ میں پناہ گزینوں کی ایک بڑی تعداد سردی سے ہلاک ہو گئی تھی۔ (گلوب)

طلباء کا مظاہرہ

لاہور ۳۱ دسمبر طلباء کے ایک گروہ نے وزیر اعظم مغربی پنجاب خاں آف ملٹری کے در دولت پر مظاہرہ کیا۔ یہ مظاہرہ دانش کیمپ کے کیمپ گارڈز کی تبدیلی کے احکام کے خلاف کیا گیا تھا ان طلبہ کو مشرقی اپنی جذبات کے عوض اعزازی ڈگریاں عطا کی جائیں وزیر اعظم نے ان کو تسلی دی اور کہا کہ وہ خود اس معاملہ کے متعلق تحقیقات کریں گے۔ آپ نے طلباء اپیل کی گروہ اب پھر کیمپ میں چلے جائیں۔ اور وہ ان حضرات بجا لاکر حکومت کی امداد کریں۔ (راپ)

پاکستانی فوجی سپاہیوں کے اخلاق بلند کرنا چاہیے

کراچی ۳۱ دسمبر۔ پاکستان کے وزیر اعظم اور وزیر دفاع نے آج ۵۵ ہزار گن کے بعد پہلی مرتبہ پریس کانفرنس میں پان کی فوج کے متعلق ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ ہمارے پاس ہنگامی خطرہ کو خواہ وہ کسی طرف سے پیش آئے دور کرنے کے لئے کافی فوج موجود ہے آپ نے ایک اور سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ کشمیر میں تقواً پاکستانی فوج نہیں لڑ رہی آپ نے بتایا کہ پاکستان فوج کو قومی فوج بنانے کے لئے تین سال درکار ہیں۔ نیز پاکستانی افسروں کے لئے ایک ملٹری اکیڈمی کا قیام پشاور میں جنوری کے تیسرے ہفتے میں قائم کیا جائے گا۔ پاکستان اپنے قومی افسروں اور سپاہیوں کے اخلاق کو بلند کرنا چاہتا ہے۔

پاکستان اپنے زمینی بحری اور بری فوجی افسران اور سپاہیوں پر بالطور فخر کرتا ہے۔ آپ نے مزید بتایا کہ انجنیرنگ اینڈ سیرین سگنلنگ ٹارپیڈ اور میڈیکل سپلائی سکول قائم کرنے کی تجاویز مکمل ہو چکی ہیں۔ ایک ہینول ڈپو مشرقی پاکستان میں بنایا گیا ہے جہاں ڈائریس کا اسٹیشن بھی موجود ہے۔ ہم کی ایک مضبوط نیوی کی ضرورت ہے۔ تاکہ اس کا ساحل محفوظ ہو جائے اور مغربی اور مشرقی پاکستان کا ارتباط قائم رہے

وزیر دفاع نے پاکستانی فوج میں افسران کی کمی کے متعلق بیان دیتے ہوئے کہا کہ ہمارے پاس پاکستانی افسران کی کمی اور سپینر افسران کی عدم موجودگی کی وجہ سے ہم کو اعلیٰ برٹش افسران کی خدمات لینا پڑیں گی۔ خاص طور سے میکینیکل فوج کے لئے تو ان کی بے انتہا ضرورت ہے۔

جس وقت پاکستانی افسران پوری طرح ٹریننگ حاصل کر لیں گے۔ اسی وقت انگریزوں کو فارغ کر دیا جائے گا۔ اسی خاطر ہیبت سے افسران کو سپر دی ممالک میں ٹریننگ لینے کے لئے بھیجا جا رہا ہے۔ (راپ)

خطوات کرتے وقت چٹ نمبر کا سوال ضرور میں درنہ تعمیل نہ ہو سکے گی۔ (مینجر)

امریکی صنعت میں ملازمت ترقی

نیویارک ۲۹ دسمبر اس وقت امریکی صنعتوں میں ملازمت کے ۵۰ لاکھ سے زیادہ عادی عورتیں اور بڑی عمر کے بچے ترقی حاصل کر رہے ہیں یہ تعداد قبل از جنگ کی تعداد کی تین گنی ہے جو کہ ماہرین فرد سے کہتا ہے کہ اس ترقی کی توجیہ کی گئی ہے۔ چھوٹی ملازمتوں کے لئے کم سخت ترقی اور کم سخت تقسیم کی ضرورت ہوگی بہت سے اسکول بڑے درجوں میں ۲ سال سے لیکر ۶ سال تک نصاب کی ترقی

پاکستان اور ہندوستان کی دفاعی پالیسی

روزنامہ الفضل لاہور
(مورخہ یکم جنوری ۱۹۵۷ء)

خواہ تیسری جنگ جلد ہو یا دیر اس میں کوئی شک نہیں کہ جو قومیں اس زمانے میں دنیا پر جنگ کی دبا پھیلائے پر مقرر ہوئی ہیں۔ وہ آئے والی جنگ کی تیاریوں میں ہمہ تن مصروف ہیں۔ برطانیہ اور امریکہ جو یقیناً اس جنگ میں ایک دوسرے کا ساتھ دیں گی اپنے تمام کام اس طرز پر ڈال رہے ہیں۔ جو طرز جنگ کے غیر مقدم کے لئے زیادہ موزوں ہے۔ آپ یہ خبر پڑھ چکے ہیں کہ برطانیہ نے دفاع کی ہم نوائی سے سادو سامان کے ساتھ بڑے بڑے شور سے شروع کر دی ہے۔ اور چونکہ آئے والی جنگ جب کبھی بھی آئی۔ اٹیم جنگ ہوگی۔ اس لئے فقط باقاعدہ کے طور پر تمام دفاعی سازو سامان اسی نقطہ نظر سے کنے جارہے ہیں۔ یہ خیال کیا جا رہا ہے کہ آئندہ جنگ میں جنگی اور غیر جنگی کامیاز بالکل اکٹھے چلے گا۔ اور ہر ایک شہری خواہ وہ کہیں بھی ہو۔ اگر کچھ بھی کام کرتا۔ اس کو دفاعی تربیت لینا ضروری ہوگی۔

برطانیہ کے نزدیک اس جنگ کا امکان کتنا یقینی ہو چکا ہے۔ اس کا اندازہ ناچھٹرا کاروبار کے اس اقتصادی مقابلے سے بھی ہو سکتا ہے۔ جس میں ہندوستان اور پاکستان سے خواہش ظاہر کی گئی ہے۔ کہ وہ جلد از جلد اپنی دفاعی پالیسیوں کا اعلان کریں۔ اس سے ظاہر ہے کہ برطانیہ جانتا ہے۔ کہ اس کو اپنی طاقت کا پورا پورا اجازتہ لینا اس وقت ضروری ہے۔ اور وہ معلوم کرنا چاہتا ہے کہ یہ دونوں نو زائیدہ نو آبادیاں آئندہ جنگ میں اس کے کام میں کس قدر مدد دے سکتی ہیں۔ کیونکہ ان دونوں نو آبادیوں کی دفاعی پالیسیوں کا اس کی اپنی دفاعی پالیسی سے نہایت گہرا تعلق ہے اور باوجودیکہ برطانیہ نے اس ملک کو آزاد کر دیا ہے۔ وہ پسند نہیں کر سکتا کہ یہ ملک جس کی موجودہ ترقی میں اس کی کوششوں کا بڑا حصہ ہے وقت پڑنے پر وہ دشمن کی طاقت اور اس کی اپنی کمزوری کا باعث بننے یقیناً وہ جاننا چاہتا ہے۔ کہ دونوں کی دفاعی پالیسی آئندہ کیا ہوگی۔ زیادہ تو ان کی پالیسی ایک ہوگی یا مختلف۔ یہ تو برطانیہ کا نقطہ نظر ہے۔

لیکن اگر ہم برطانیہ کی خوشنما نہ مشائش کو نظر انداز بھی کریں۔ تو ہمیں یہ سوچنا ہوگا۔ کہ دنیا میں جو کچھ آئندہ ہونے والا ہے۔ اور ہمیں یقین رکھنا چاہیے کہ جلد یا دیر کچھ نہ کچھ ضرور ہونے والا ہے۔ اس کے پیش نظر ہندوستان اور پاکستان دونوں کی اپنی روش کیا ہونی چاہیے۔ باوجودیکہ ہندوستان دو حصوں میں تقسیم ہو چکا ہے۔ اگر حکومت اس بھی خود کیا جائے گا۔ تو معلوم ہوگا کہ دنیا میں اگر کوئی جنگ آئے ہوئی۔ تو دونوں کی بہتری اس میں ہوگی۔

کہ خواہ وہ اس آئے والی جنگ میں کسی طرف بھی حصہ لیں دونوں کا دفاع متحدہ اصولوں اور مشترکہ بنیادوں پر ہو۔ یہ سوال دونوں کے لئے بنیادیت ہی نازک سوال ہے کیونکہ اگر دونوں میں دفاعی یکجہتی خدو خدو نہ رہی۔ تو دونوں کی تباہی یقیناً ہوگی۔ ہمیں اس سوال کو بغیر کسی دوسرے ملک کے مفاد کو پیش نظر رکھے صرف دونوں نو آبادیوں کے مفاد کے نقطہ نظر سے سوچنا چاہیے۔ فرض کیجئے کہ روس اور امریکہ میں جنگ چھڑ جاتی ہے۔ جس طرح یہ ناممکن ہے کہ اس جنگ سے برطانیہ علیحدہ رہے۔ اسی طرح یہ بھی ناممکن ہے کہ دنیا کے دوسرے ممالک خاص کر ہندوستان اور پاکستان علیحدہ رہیں۔ اگر ایسی صورت میں دونوں نو آبادیاں علیحدہ علیحدہ پالیسی اختیار کریں۔ تو دنیا میں جو کچھ ہوگا۔ سو ہوگا۔ ہندوستان کی زمین پر ضرور تل چھڑ جائے گا۔ اور وہ قیامت جو اس سرزمین پر اس وقت پیدا ہوگی یقیناً وہ اس سے بہت زیادہ ہونگے۔ اس کو جو تقسیم پنجاب کے بعد یہاں رہا ہو چکی ہے۔

اس لئے ہمیں چاہیے کہ اس وقت اس طرف سے ذرا آجودوں اور سوچیں کہ ایسی صورت اگر پیدا ہوئی۔ تو ہمیں کیا کرنا ہوگا۔ ہمدردی کے لئے ہندوستان اور ہندوستان کے ساتھ ہندوستان کا کوئی باہر شاہد اس بات کا حامی ہوگا۔ کہ ایسی صورت میں دونوں نو آبادیوں کو مختلف راہ عمل اختیار کرنی چاہیے۔ لیکن جاری رہے۔ کہ جنگ ہو یا نہ ہو دونوں ملکوں کی بہتری اسی میں ہے۔ کہ وہ اپنی دفاعی پالیسی میں ایک اتحاد اور ایک اشتراک کی صورت پیدا کریں ہندوستان کے ساتھ جیسے بجز ہے جو جابیں۔ لیکن اس کی جزائیاتی پوزیشن ان تمام حصوں بخردوں کو ایک ہی سلسلہ میں پرورینی ہے۔ سائز روئی طور پر خواہ ہم کتنے کتنے بھی اختلافات ہوں۔ لیکن اس کی بیرونی وحدت ضرور قائم رہنی چاہیے۔ ورنہ پاکستان اور ہندوستان کو اپنی اپنی سلامتی سے بالکل ہونا پڑے گا۔

بجاری راستے میں اگر ہم دفاعی پالیسی کے اتحاد و اشتراک کے لئے ابھی سے قدم اٹھائیں گے۔ تو نہ صرف یہ ہمارے لئے آئندہ کسی وقت مفید ثابت ہوگا بلکہ اب بھی جو متنازعہ باتیں دونوں نو آبادیوں میں پیدا ہو گئی ہیں۔ ان کے سمجھنے میں بھی آسانیاں پیدا ہو جائیں گی۔ اور ہم امید کرتے ہیں کہ دونوں طرف کے مقتدر لیڈرز جو اوقتی ہندوستان کے ذمہ سے خیر خواہ ہیں۔ اس مسئلہ کو جلد سے جلد طے کرنے کی طرف ابھی سے توجہ دینی ضروری کر دیں گے۔

پاکستان کے سفارتی تعلقات

ایک آزاد ملک کے لئے ضروری ہے۔ کہ وہ دنیا کے مختلف ممالک کے ساتھ سفارتی تعلقات قائم کرے۔ آج کل کوئی ملک بغیر سفارتی تعلقات کے نہ تو کسی قسم کی ترقی کر سکتا ہے۔ اور نہ اس کا کوئی وقار اور عالم میں قائم ہو سکتا ہے۔ حکومت پاکستان نے ابھی تک اس معاملہ کی طرف اس قدر توجہ نہیں دی۔ جتنی کہ ضروری تھی۔ اس کو چاہیے تھا۔ کہ اور نہیں تو کم از کم اسلامی ممالک کے ساتھ اپنے سفارتی تعلقات اب تک استوار کر لیتا مگر حقیقت یہ ہے۔ کہ ابھی تک کسی اسلامی ملک کے ساتھ اس نے ایسا رابطہ قائم نہیں کیا۔ لندن اور نیویارک میں تو بیشک سفیر بھیجے گئے ہیں۔ لیکن اس سے بھی بڑی ضرورت اس بات کی تھی۔ کہ پاکستان اسلامی ممالک کے ساتھ جلد از جلد اپنے تعلقات قائم کرے تاکہ جو کچھ اس معاملہ میں ہو رہا ہے۔ وہ نہایت کم اور ناکافی ہے۔ چاہیے تو یہ تھا۔ کہ کوئی بھی تھوڑا سا اسلامی ملک ایسا نہ رہتا جس سے اب تک سفارتی تعلقات قائم نہ ہو چکے ہوتے۔

لفظاً بیشک سفارتخانے کھولنے میں بڑا خرچ برداشت کرنا پڑتا ہے۔ اور ممکن ہے کہ اسی وجہ سے

اس لئے ہمیں چاہیے کہ اس وقت اس طرف سے ذرا آجودوں اور سوچیں کہ ایسی صورت اگر پیدا ہوئی۔ تو ہمیں کیا کرنا ہوگا۔ ہمدردی کے لئے ہندوستان اور ہندوستان کے ساتھ ہندوستان کا کوئی باہر شاہد اس بات کا حامی ہوگا۔ کہ ایسی صورت میں دونوں نو آبادیوں کو مختلف راہ عمل اختیار کرنی چاہیے۔ لیکن جاری رہے۔ کہ جنگ ہو یا نہ ہو دونوں ملکوں کی بہتری اسی میں ہے۔ کہ وہ اپنی دفاعی پالیسی میں ایک اتحاد اور ایک اشتراک کی صورت پیدا کریں ہندوستان کے ساتھ جیسے بجز ہے جو جابیں۔ لیکن اس کی جزائیاتی پوزیشن ان تمام حصوں بخردوں کو ایک ہی سلسلہ میں پرورینی ہے۔ سائز روئی طور پر خواہ ہم کتنے کتنے بھی اختلافات ہوں۔ لیکن اس کی بیرونی وحدت ضرور قائم رہنی چاہیے۔ ورنہ پاکستان اور ہندوستان کو اپنی اپنی سلامتی سے بالکل ہونا پڑے گا۔

بجاری راستے میں اگر ہم دفاعی پالیسی کے اتحاد و اشتراک کے لئے ابھی سے قدم اٹھائیں گے۔ تو نہ صرف یہ ہمارے لئے آئندہ کسی وقت مفید ثابت ہوگا بلکہ اب بھی جو متنازعہ باتیں دونوں نو آبادیوں میں پیدا ہو گئی ہیں۔ ان کے سمجھنے میں بھی آسانیاں پیدا ہو جائیں گی۔ اور ہم امید کرتے ہیں کہ دونوں طرف کے مقتدر لیڈرز جو اوقتی ہندوستان کے ذمہ سے خیر خواہ ہیں۔ اس مسئلہ کو جلد سے جلد طے کرنے کی طرف ابھی سے توجہ دینی ضروری کر دیں گے۔

د نظارت بیت المال

فوجی احباب کی توجہ کے لئے
تمام وہ احمدی احباب جو اس وقت فوجی ملازمت میں ہیں یہ براہ فوری طور پر نظارت بیت المال کو اپنے موجودہ پتہ پر اور نامو احمد سے مطلع فرمائیں نیز اس امر سے بھی اطلاع دیں کہ وہ اپنے ذمگی چندوں کی ادائیگی کس جماعت کے ذریعہ سے کر رہے ہیں۔
د نظارت بیت المال

شاید اس ضروری امر کی طرف اتنی توجہ نہیں کی جاسکتی۔ لیکن سو اچھڑے بڑے اسلامی ممالک کے دیگر ممالک میں بڑی آسانی سے یہ کام بغیر خسرت کے بھی سر انجام پا سکتا ہے۔ شاید ہی کوئی اسلامی ملک ہوگا جہاں پاکستانی مسلمان تجارت یا اور کچھ میں موجود نہ ہو۔ ہندوستان کی حالت یہ ہے کہ اس سے سفارتخانوں کا خرچ برداشت نہیں کر سکتی۔ اس لئے لوگوں کو ذرا یہ کام آسانی سے لیا جا سکتا ہے۔ صرف کام کا آدمی ضرور ہی ہوگا۔ ہمدردی کے لئے اس میں ہر ملک میں کوئی نہ کوئی ایسا شخص نکل آ سکتا ہے۔ جو خوشی سے یہ کام کر سکے گا۔ کیونکہ اس وقت خود اس شخص کا سوغ بھی بڑھے گا۔ جو اس کے اپنے ذمگی کاموں کے لئے مفید ہو سکتا ہے۔ اور حکومت پاکستان کو بھی مفت میں ایک ایسا آدمی مل جائے گا۔ جو اس ملک کے ساتھ پاکستان کے سفارتی معاملات سر انجام دے گا۔

یہ ایک تجویز ہے۔ جس سے کام لیا جا سکتا ہے لیکن حقیقت یہ ہے کہ پاکستان کو جلد از جلد اپنے سفارتی تعلقات تمام ممالک خاص کر تمام اسلامی ممالک کے ساتھ استوار کر لینے چاہئیں۔

اعلان

محمد حسین صاحب احمدی فطر ریلوے گھارہ پورہ
نمائند گنج دکن الیٹنگل ساکن ڈھلوان راستہ
کیڑ تھلہ کے بیوی۔ بچوں اور والدہ کی خیریت اور ان کے موجودہ بیتہ ڈاک کا علم اگر مندرجہ ذیل احباب میں کسی کو ہو۔ تو وہ ناظر امور عامہ جو ذمگی بلڈنگ لاہور یا محمد حسین صاحب کو مندرجہ بالا پتہ پر اطلاع کریں

۱۔ اعلیٰ محمد صاحب ٹیلر مانسٹر نو رشاہ ضلع فننگری
۲۔ فیروز الدین صاحب کاٹن ملز اوکاڑہ ضلع فننگری
۳۔ غلام حسن خلاصی۔ دفتر بروج الیکٹرک لاہور
(ناظر امور عامہ)

اطلاع

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہ سفیرہ العزیزہ کی اجازت سے صدر انجمن احمدیہ نے سروریت ایک سال کے لئے جناب مولوی غلام احمد صاحب فاضل بدو ملہوی جامعہ احمدیہ میں بطور لیکچرار مقرر کیا ہے۔ مولوی صاحب کی آمد پراساتذہ و طلبہ جامعہ احمدیہ کی طرف سے ایک دعوت دی گئی۔ اور ایڈریس میں کیا گیا۔ مولوی صاحب موصوفت سے جواب میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہ سفیرہ العزیزہ کا شکر یہ ادا کیا اور نسیل جامعہ احمدیہ حفظ و کثافت کر کے وقت چیلے۔
حوالہ ضرور دیا کریں۔

مسلمانوں کیلئے لمحہ فکریہ

(از جناب ملک مولابخش صاحب)

قرآن کریم میں یہود کے واقعات کثرت سے مذکور ہیں۔ اسکی غرض اس حدیث میں واضح طور پر بیان کی گئی ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے۔ کہ امت محمدیہ امت موسویہ سے اشد مشابہت پیدا کرے گی۔ قرآن کریم میں آنحضرت ص کو آیت انا ارسلنا الیک رسولاً من قبلنا علیک کما ارسلنا الی فرعون رسولاً میں مشیل موسیٰ قرار دیکر لیتے تھے کہ تم لوگو! استخلف الذین من قبلكم من امت محمدیہ۔ یعنی امت موسویہ بتا کر اس امر پر اشارہ کرتے تھے جانیچہ ہم نے آنکھوں سے بھی دیکھا ہے۔ کہ امت محمدیہ کثرت سے یہودیوں والے اخلاق ظاہر ہو چکے ہیں۔ اور ان سے ملتے جلتے نیک و بد واقعات پیش آتے ہیں۔ علاوہ انبال نے بھی کہا ہے۔ یہ ہم ہیں صورت میں کریمان تو عقاید میں یہود آج میں جس واقعہ پر کچھ لکھنا چاہتا ہوں۔ وہ سورۃ بقرہ رکوع ۳۲ میں مذکور ہے۔ وہ قوم یہود کا ایک مصیبت میں مبتلا ہونا۔ اس کے باعث اور اس کا علاج ہے۔ چنانچہ فرمایا۔ اللہ ستر الی الذین خسروا من ديارهم ودهم اوف (ترجمہ) کیا تم نے ان لوگوں کے حال پر نظر نہیں کیا۔ جو باوجود ہزاروں ہونے کے محض موت کے خوف سے اپنے گھروں سے نکل پڑے۔ اس میں اسراج و علت حذر الموت بتائی گئی ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے گذشتہ چند سال کے خطبات بڑھو۔ تو اس میں بار بار اس نصیحت کا اعادہ پایا جائے گا۔ کہ موت کا خوف دل سے نکل دو۔ مرناسیکھو۔ جو قوم مرنے کو تیار رہتی ہے۔ اس کو کوئی مار نہیں سکتا۔ اور جو قوم دیکھ۔ فصاح میں شرم سے اس حقیقت کا اعتراف کرتا ہوں۔ کہ عام مسلمان تو الگ رہے۔ ہم احمدیوں نے بھی ان نصائح پر اکتا مارا اور اللہ کا حقہ حاصل نہیں کیا۔ اگر عمل ہوتا تو نارہانوں کو لوگوں کو ہندوستان اور پاکستان میں بھرت کر دیتے۔ جو ہر قوم کے اپنے گھروں سے نکلنا نہ چاہتا۔ لیکن جو کچھ مندر فرمایا۔ اسلئے اللہ تعالیٰ نے جہاں جہاں لوگوں کے نکل آنے کے بعد بھی ان کے حال پر ہی نہیں چھوڑ دیا۔ بلکہ پھر اپنا کھویا ہوا مقام بلکہ اس سے بڑھ کر حاصل کر چکی تھی اور بتلائی ہیں۔ پہلی بات یہ بتائی ہے۔ کہ موت کے خوف سے نکلے ہو۔ تو اجماع ایک اور افضیاری موت اپنی ذات پر وار د کر دو۔ فقال لھم اللہ موتو یہ وہ موت ہے۔ جس میں انسان ہر قسم کی ذمہ داریوں اور ذمہ اور دنیا کی اکثر باتوں اور خواہشوں پر اپنے نکل سے ایک موت وارد

کر کے موت قبل ان نحو تو کا نقشہ پیش کر دیتا ہے۔ جب یہ حالت پیدا ہو جاوے۔ تو اللہ تعالیٰ کا فضل وار د ہوتا ہے۔ اور ان کو نئی زندگی عطا کرتا ہے۔ فرمایا فاحیاھد ان اللہ لذو فضل علی الناس ولکن اکثر الناس لا یشکرون اس حالت کو پیدا کرنے کا ذریعہ شکر رکھنا ہے جو اکثر لوگ نہیں کرتے۔ لیکن اگر یہ پیدا ہو جاوے تو اللہ تعالیٰ اس قوم کو ایک نئی زندگی بخشتا ہے۔ جس کو فاحیاھد (پس انکو زندہ کر دیا) کے الفاظ میں بیان فرمایا ہے۔ اور اس کو اللہ تعالیٰ کا بڑا افضل قرار دیا ہے۔ اس کے بعد اس حالت کو جو پیدا کرنی ضروری ہے۔ پیدا کرنے کے ذریعے گنوائے ہیں۔

۱۔ اللہ کی راہ میں ہر قسم کا جہاد مالی اور جانی اور وقت کا اور نفوس کا کرنا۔ اور خدا کے سبب علم سے دو عالمیں مانگنا۔ اور اس پر توکل رکھنا۔

۲۔ قالوا فی سبیل اللہ واعلموا ان اللہ سميع عليم

۳۔ اللہ کی راہ میں مال خرچ کرنا۔ فرمایا من ذالذی یقرض اللہ قرضاً حسناً فیضوفاً لہ اضعافاً کثیرة والذی یقبض ویبسط و الیہ ترجعون۔ ترجمہ کون ہے جو اللہ کو اپنے مال میں سے) کاٹ کر دے جو لبورقی سے کاٹنا (اچھا مال جو مرغوب خاطر ہو۔ اپنا حلال مال اگر ایسا کر دے)۔ تو اللہ تعالیٰ کی منت یہ ہے اللہ یقبض (اللہ تعالیٰ ایسے مال پر قبضہ کرتا ہے) اور اسکا بھٹ بڑا مانتا ہے۔ اور جب وہ زیادہ ہو جاتا ہے۔ تو الیہ ترجعون تم اسکی طرف ٹوٹاٹے جاتے ہو۔ یعنی وہی مال تمہاری راہ میں ڈال دیا جاتا ہے۔

۴۔ اطاعت امیر۔ اس کو بھی بنی اسرائیل کے ایک مشہور واقعہ کو بیان کر کے واضح فرماتا ہے۔ فرمایا کیا تم نے بنی اسرائیل کے بڑے بڑے آدمیوں کے حال پر غور نہیں کیا۔ جو حضرت موسیٰ کے بعد ہوئے انہوں نے اپنے نبی کو کہا۔ ہمارے لئے کوئی امیر بنا دو۔ تاکہ ہم اللہ کی راہ میں جہاد و قتال کریں۔ غالباً ان میں سے کئی اس امر کے دل میں متمنی ہو گئے کہ ہم ہی امیر اور بادشاہ بنا دے جاویں۔ اور ان کی غرض لوگوں پر حکومت کرنا تھی۔ اور جہاد و قتال نہ تھی۔ اس پر اللہ کے نبی نے فرمایا۔ عج نہیں کرتے ہر اگر قتال فرض کر دیا جائے۔ تو تم لوگوں نے انہوں نے بڑے بڑے چور بے دعوے کئے۔ اور اس پر دلائل دینے شروع کئے۔ کہا بھلا یہ کیسے ہو سکتا ہے۔ کہ ہم اللہ کی راہ میں نہ لڑیں۔ جبکہ ہم اپنے گھروں سے نکالے گئے ہیں۔ اور اپنے بچوں سے الگ کئے گئے ہیں۔ یعنی بعض کو مار دیا گیا ہے۔ اور بعض کو ہم سے جھین لیا گیا ہے۔ اس پر ان کو جہاد کا حکم دیا گیا تو بجز معدودے چند اس سے روگردان ہو گئے۔ اور یہ اس طرح ہوا۔ کہ ان کو کہا گیا کہ اللہ تعالیٰ نے

ایک شخص طاوت نامی کو تمہارا امیر مقرر کر دیا ہے یہ شخص ان کا اندرون ظاہر ہو گیا۔ انہوں نے کہا۔ کہ وہ ہم پر حاکم کیسے ہو سکتا ہے۔ وہ تو غریب ہے۔ اس کو ہمارے جیسی مالی وسعت حاصل نہیں۔ ہم چندے زیادہ دے سکتے ہیں۔ اور ضروری سلسلہ پر اپنے اموال خرچ کر سکتے ہیں۔ اور ہم جیسے بھی بڑے آدمی ہیں۔ نبی وقت نے جواب دیا زیادہ مالدار ہونا امارت کا نصف نہیں۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک امارت کا حق دار وہ ہے۔ جس کو اللہ تعالیٰ خود اس کام کے لئے انتخاب کرے۔ اس انتخاب کی دو علامات ہیں۔ ایک علمی اور ایک مادی۔ پہلی علامت تو یہ ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اس کو خاص علم بکثرت دیتا ہے۔ (رزادتہ بسطۃ فی العلم والحجیم) اور دوسری یہ ہے۔ کہ جماعت مسلمین کا ایک کثیر حصہ جو جسم کا حکم رکھتا ہے۔ اس کے ساتھ ہونا ہے۔ اور وہ اپنے علم کی وجہ سے ان کو ساتھ رکھنے کی اہلیت رکھتا ہے۔ اور سچی بات تو یہ ہے۔ کہ ملک کا مالک اللہ ہے۔ جس کو چاہتا ہے دیتا ہے گلوس کا انتخاب حکمت سے خالی نہیں ہوتا۔

ایک اور علامت اس امر کے اہل ہونے کی یہ ہے۔ کہ اس سے قلوب مومنین میں ایک تغیر پیدا ہوتا ہے۔ (ان آیت ملکہ ان بانئیکم التابوت فیہ سکینة من ربکم مما ترک ال موسیٰ وصارون تخلف المملکة ان فی ذالک لایة لکم ان کنتم مومنین) اور ان کو وہ تابوت (صندوق ملتا ہے جس میں وہ اطمینان اور تسلی سے جو اللہ کی طرف سے آتی ہے۔ اور جو آل موسیٰ اور نارون کا وہ نرک ہے جو انہوں نے چھوڑا۔ ظاہر ہے۔ کہ تسلی اور اطمینان کوئی ایسی چیز نہیں جو لکڑی یا لہجے کے صندوق میں رکھے جا سکیں۔ اس سے صاف ظاہر ہے کہ مومنین کو ایسے دل دے جائیں گے۔ جو قلوب مطمئنہ ہونگے۔ اور چونکہ وہ مادی صندوق نہ ہو گئے۔ اسلئے ان کو کوئی مزدور قلی یا جھکڑے یا ریلیں یا کوئی مادی ذرائع اٹھا کر نہیں لائیں گے بلکہ صرف روحانی ذرائع یعنی فرشتے ان کو اٹھائینگے یعنی قلوب مومنین میں ایسے امر کے انتخاب کے بعد ایک اطمینان اور تسلی ظاہر نامعلوم ذرائع سے پیدا ہو جائے گی۔ مگر اس میں ایمان شرط ہے۔ ان کتم مومنین۔

پھر جب یہ تمام شرائط طے ہو جائیں گی تو وہ اللہ کا منتخب کردہ امیر اپنے لشکر کو ساتھ لیکر دشمن کے مقابلہ کو نکلیگا۔ پھر ایک دریا راہ میں آئے گا۔ تو وہ امیر فرمائے گا۔ اے فوج کے لوگو تمہارے امتحان کا وقت آ گیا۔ یہ دریا ہے۔ اس میں سے بطور حاجت روانی کے صرف چلو پھر باقی باقی لو۔ تو تم ہم سے ہو۔ لیکن جو کوئی سیر ہو کر پینے گا۔ اور اپنے نفس کی پیاس کو کامل طور پر بجانے کی کوشش

کرے گا۔ وہ ہم میں سے نہیں۔ بظاہر تو یہ بھی ایک استفادہ ہی معلوم ہوتا ہے۔ کہ دنیا کی آسائشوں اور خواہش نفس کے پورا کرنے کے سامانوں کا ایک دریا بہہ رہا ہوگا۔ پس جو بطور راشد ضرورت کے اس میں سے لے گا۔ وہ پاس ہوگا۔ لیکن جو کھلی سیرابی کا خواہشمند ہوگا۔ اور حرص دنیا پوری کرنے کے درپے ہوگا۔ وہ اس امتحان میں ذلیل سمجھا جائے گا۔ اور جماعت مومنین کے ساتھ اس امیر کی معیت میں چل نہیں سکے گا۔ مگر ہو سکتا ہے۔ کہ یہ دریا پانی کا ہی ہو۔ اور اس کے ذریعہ مومنین کا امتحان اطاعت لینا مقصود ہو۔ ایسے امتحانوں میں بعض اوقات ایسے کاموں کے کرنے یا بعض ایسے کاموں سے رکنے کا حکم دیا جاتا ہے۔ جس کے لئے بظاہر عقلی دلائل موبد نہ ہوں۔ مثلاً بظاہر کوئی عقل متع نہیں کرتی۔ کہ یہاں آدمی سیر ہو کر پانی پی لے۔ لیکن جو بات انسان کی اپنی عقل کے پیمانے پر پوری اترے وہ بات تو انسان نوکر کی بلکہ اس سے ادنیٰ آدمی کی بھی مان لیتا ہے۔ پھر نبی کی اور امیر کی کیا خصوصیت اور عزت ہوئی۔ اسلئے اللہ تعالیٰ بعض اوقات انبیاء کے ذریعہ ان کی امت سے ایسے امور کا مطالبہ کرتا ہے جن کے لئے کوئی عقلی دلیل نہیں ہوتی۔ بلکہ عام اہل عقل اسکو ایک وہم اور وسوسہ خیال کرتے ہیں۔ مگر اس صورت میں مقصود بالذات وہ کام یا امتناع نہیں ہوتا۔ بلکہ ان لوگوں کا امتحان اطاعت منظور ہوتا ہے جس سے آئندہ لطف و سیاحتیوں کے کام لینا ہو۔ اور یہ ظاہر ہے کہ اگر سیاہی افسروں کے حکم کی تعمیل اسوقت تک نہ کریں۔ جب تک وہ خود اسکی حکمت اور مصالح کو نہ سمجھ لیں۔ تو سارا فوجی نظام درہم برہم بوجاے ایسی مشق کے لئے بعض اوقات ایسے احکام دئے جاتے ہیں۔ اور اسکی تعمیل کر نیوالے ہی کامیاب سمجھے جاتے ہیں۔ اور یہی فوجی نظام کی روح ہے جو کامیابی کے لئے لازمی ہے۔

اس امتحان کا نتیجہ کیا ہوا۔ بہت سے فلسفی دماغ رکھنے والے اور بڑے وسیع دماغی دعوے کرنے والے ذلیل ہو گئے۔ جو لوگ دین عجاز رکھتے تھے۔ اور تعمیل احکام امیر کے لئے دلائل کے محتاج نہ تھے۔ پاس ٹھہرے۔ بہر حال وہ امیر اپنے ساتھیوں کے ساتھ اس دریا سے گزر کر دشمن کے مقابلہ پر پہنچا۔ مگر یہاں پہنچ کر بعض پر پھر وہی موت کا خوف ظاہر ہوا۔ اور اس کا بڑا لاؤشکر دیکھ کر بول اٹھے ہم میں تو اس قدر طاقتور دشمن سے لڑنے کی بہت وجہات نہیں ہے۔ مگر وہ لوگ جو تعمیل حکم میں جان دینے کو ثواب سمجھتے تھے۔ کہ شہادت پاکر بھی اور فتح پاکر بھی وہ دونوں طرح اللہ کے حکم کی تعمیل کرنے والے اور لقاء اللہ حاصل کرنے والے بن جائینگے بول اٹھے۔ بھائیو بہت کرو۔ کامیابی کا ملکہ کثرت

نفس پر ہی نہیں۔ بلکہ بارہ ایسا ہوا ہے کہ اللہ کے حکم سے ایک چھوٹی جماعت ایک کثیر جماعت پر غالب آگئی ہے۔ میں ان لوگوں کے ساتھ ہو کر امیر المسلمین نے دشمن کا مقابلہ کیا۔ اور یہ دعائیں کرتے ہوئے آگے بڑھے کہ اے ہمارے رب (ہماری تربیت کرنے والے۔ ہم کو کمال تک پہنچنے والے) ہم کو درمیانی تکالیف پر صبر کی طاقت عطا فرما۔ ایسی کہ ہم اُس سے شراور ہو جائیں۔ ہمارے قائم مضبوط رکھ اور کافروں کی جماعت کے مقابلہ میں ہماری مدد فرما۔ نتیجہ کیا ہوا۔ خصم موہم باذن اللہ۔ اللہ کے حکم سے اُس بڑی جماعت کو شکست دے دی۔ دشمنوں کا سردار مارا گیا اور مومنین کے سردار کو بادشاہت مل گئی۔ بلکہ اُس کے قیام کے لئے جو چیزیں یعنی حکم اور علم وغیرہ ضروری ہیں۔ وہ بھی ملیں۔ یاد رکھو۔ یہ ایک واقعہ ہی نہیں ہے۔ جو بطور قصہ کے بیان کر دیا گیا۔ بلکہ یہ ایک قانون ہے۔ جو اللہ کی عبادت میں جاری و ساری ہے۔ اس کے ذریعہ ہمیشہ اللہ ظلم اور باطل کو مٹاتا ہے اور حق اور انصاف کو قائم کر دیتا ہے۔ فرمایا۔

لَا رِضَىٰ لِلَّهِ لَئِنْ أَقْرَبْتُمْ شِرْكًَا يَكْفُرُوا بِهِ لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الَّذِينَ كَفَرُوا إِنَّ اللَّهَ يُصِيبُ الْمُنَافِقِينَ جَزَاءً يَنْصِبُ لَهُمْ يَوْمَ تَصِفُّ أَعْيُنُ النَّاسِ لِمَن كَفَرُوا وَلَسَوْفَ يَجْعَلُونَ لِكُلِّ أَفْئِدَةٍ مَّا يَكْفُرُونَ أَجْرًا مِّمَّا كَفَرُوا بِإِذْنِ اللَّهِ إِنَّ اللَّهَ بِمَا يَعْمَلُونَ بَصِيرٌ

اب مسلمانوں کے لئے لمحہ فکریہ ہے۔ وہ اس سارے واقعہ پر غور کریں۔ اس کا پہلا حصہ واقعہ ہو چکا۔ وہ موت کے خوف سے باوجود ہزاروں نہیں لاکھوں ہونے کے اپنے گھروں سے نکلے۔ اُسکی تمام مہنتیں اور تکلیفیں دیکھیں گھروں اور بچوں سے جدا ہوئے اپنے مال و منال چھوڑنے پڑے کیا اس مصیبت کو لیکر بیٹھے رہنا پسند کرتے ہوں گے یا اس خدا کے جس نے ہمارے قلوب کا نقشہ کھینچ کر رکھ دیا۔ بیان کردہ ذرائع رفیع شرف و حصول خیر پر عمل کر کے اپنی حالت کو سنوارنے کی کوشش کرو گے۔ قرآن کریم نے سب مدارج بتلا دئے۔ کامیابی کی راہ اور ہلاکت کے طریق بھی واضح کرنے انا ہدیٰ السبیل اما سناکوا وانا کفولہ۔ اے جو راہ بھی چاہو اپنے لئے پسند کرو۔ اس میں آپ کا ہی فائدہ ہے۔ ورنہ اللہ تعالیٰ غنی ہے اُس کا فضل ہے۔ کہ جہاں انسانی کمزوریوں کو بیان کیا وہاں اُن کے بدنتائج سے بچنے اور ترقی کی راہوں پر چلے۔ اللہ تعالیٰ کی ربوبیت سے فائدہ اٹھا کر کمال تک پہنچنے کے ذرائع کو بھی بیان کر دیا۔

وبالله التوفیق

وزارت خارجہ کے عہد پر محمد ظفر اللہ خاں کا تقرر

وزارت کی ذمہ داری میں پیش بہا اضافہ :- یہ انتخاب نہایت ہی پسندیدہ ہے۔ اے مالکیر تائید حاصل ہوگی۔ لیوا اس سے وزارت کی ذمہ داری اور حکومت کی پکی اہلیت میں پیش بہا اضافہ ہوا ہے۔ (ڈان کراچی)

ایک صحیح انتخاب :- چوہدری سر محمد ظفر اللہ خاں کو پاکستان وزارت میں لیا گیا ہے۔ اور ان کے سیر امور خارجہ اور دولت مشترکہ کے تعلقات کے محکمے کر دئے گئے ہیں۔ ہم چوہدری صاحب موصوف کی وزارت پاکستان میں شمولیت کا دلی خیر مقدم کرتے ہیں۔ اُنکی سیاسی فراست اور معاملہ فہمی اس عہدے کے لئے ہر لحاظ سے مناسب ہے۔ اور ہمیں یقین ہے کہ وہ اداائے فرض میں ہماری توقعات سے کہیں بڑھ کر ثابت ہوں گے۔ چوہدری صاحب سیر دنی سیاست کے فہم میں ناقابل تردید مرتبہ رکھتے ہیں۔ آپ کی قانونی قابلیت ملک کے داخلہ اور خارجہ امور میں ہمیشہ قابل اعتماد رہی ہے ہم حکومت پاکستان کو اس صحیح انتخاب پر مبارکباد پیش کرتے ہیں۔ اور ہمیں توقع ہے کہ وہ مجوزہ نئے وزراء کے انتخاب میں بھی اسی طرح مردم شناسی کا ثبوت دے گی۔ (سفینہ ۳۰ دسمبر)

ہمارے نئے وزیر خارجہ :- اتحادی قومنوں کی اسمبلی کے اجلاس میں پچھلے دنوں چوہدری ظفر اللہ خاں نے پاکستانی وفد کے قائد کی حیثیت سے اپنی آئینی قابلیت اور سیاسی تدبیر کا جو اعلیٰ نمونہ پیش کیا تھا۔ اس کو دیکھتے ہوئے موصوف کو پاکستان کا وزیر خارجہ بنائے جانا چنداں باعث

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پتے کے فوراً تعلیم الاسلام ہائی سکول جینیوٹ میں داخل کر آئیں

احباب کو معلوم ہے۔ کہ جلسہ سالانہ کے موقع پر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بفرہ العزیز نے اچمدی والدین کو پُر زور تحریک فرمائی ہے۔ کہ وہ اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام ہائی سکول میں تعلیم دلوائیں۔ ہمارا یہ سکول اب جینیوٹ میں چل رہا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے پڑھائی باقاعدہ ہو رہی ہے۔ اور اساتذہ اس کوشش میں ہیں۔ کہ بچوں کو جن کا وقت و دوران سال میں نامساعد حالات کی وجہ سے کافی ضائع ہو چکا ہے۔ نرا اند وقت دے کر بقیہ تین مہینوں میں پورے سال کی پڑھائی ختم کر لیں گے۔ تاکہ ہمارے قومی بچوں کا سال ضائع نہ ہو۔ ہمارے روحانی باپ کو بچوں کی تعلیم و تربیت کا جس قدر خیال ہے۔ اُس کا ایک حد تک اندازہ وہ لوگ بھی لگا سکتے ہیں۔ جو حضور کی تقریر پر لاہور میں موجود تھے۔ پس جب "باب" اس قدر شفیق ہو۔ تو بچوں کو اپنی ذمہ داری کا غیر معمولی طور پر زیادہ احساس ہونا چاہیے احباب اپنے بچوں کو فوراً جینیوٹ بھیج کر ہم خرم اور ہم ثواب بننے میں قطعاً تاثر نہیں کرنا چاہیے۔

تعیین نہیں۔ واقعہ یہ ہے کہ چوہدری ظفر اللہ نے فلسطین کے مسئلہ پر اتحادی قومنوں کے اجلاس میں جو معرکہ آرا تقریریں کیں۔ ان کی گونج ساری دنیا میں پھیلی۔ اور خاص طور پر عربی دنیا نے چوہدری ظفر اللہ خاں کی ان تقریروں پر اتنی داد دی۔ اور وہاں کے اخبارات نے ان پر اتنا لکھا۔ کہ آج موصوف کا نام ہر عربی بولنے والے کی زبان پر ہے۔ اور یوں بھی چوہدری ظفر اللہ خاں کی قانون دانہ کی ان کا سخت سے سخت دشمن بھی معترف ہے۔ اور سفارتی کاموں کا ان کو کافی تجربہ ہے۔ چنانچہ انگریزی کے زمانہ میں وہ بعض بڑی اہم سیاسی مہموں پر بھیجے گئے۔ اور ہماری خیال ہے۔ کہ ان کو بین الاقوامی سیاسیات کے نشیب و فراز سے کافی واقفیت ہے۔ (طاقت ۳۰ دسمبر)

نیا وزیر خارجہ :- چوہدری صاحب کو معاملات خارجہ اور ریاستی تعلقات کا محکمہ سونپا گیا ہے۔ بین الاقوامی مسائل کو سمجھنے کی صلاحیت کے لحاظ سے چوہدری ظفر اللہ کا انتخاب پُر نہیں۔ پچھلے دنوں یو۔ این۔ او کے رئیس وفد کی حیثیت سے انہوں نے جو کام کیا ہے۔ وہ اس بات کی بہت بڑی ضمانت ہے۔ کہ معاملات خارجہ کی اہم اور نازک ذمہ داری کو سنبھالنے کی صلاحیت ان میں پوری طرح موجود ہے۔ (۱۶ احسان ۳۰ دسمبر)

ایک مخلص احمدی خاتون کا انتقال

ملک محمد اکبر علی خاں صاحب واقف زندگی از مدراس) محترمہ زلیخا بیگم صاحبہ بنت جناب اے۔ ایم علی محمد الدین صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ مدراس ۱۲ گھنٹے کی مختصر علالت کے بعد مورخہ ۱۱ کو وفات پا گئیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون مرحومہ بہت خوبوں کی مالک تھیں۔ وفات کے وقت اُن کی عمر صرف ۲۲ سال تھی۔ اور بڑا لمبے میں تعلیم حاصل کر رہی تھیں۔ ایسی عمر میں اولاد کا اپنے والدین سے جدا ہونا کچھ کم غم کا باعث نہیں ہوتا۔ پھر لائق ذہین۔ اور نیک اولاد کی وفات والدین کے لئے بہت بڑا صدمہ ہوتا ہے لیکن مرحومہ کے والد صاحب نے مومنانہ طور پر صبر کا نہایت اعلیٰ نمونہ دکھایا۔

مرحومہ نہایت نیک سیرت و باحیا۔ ذہین لائق اور ملنا ر لڑکی تھی۔ حد درجہ کی منکرہ المذاق مذہبی معاملات میں پرے درجہ کی حاضر جواب تھی۔ تبلیغ کا اُسے حد درجہ شوق تھا۔ قیام پاکستان سے قبل ایک ٹریکٹ انگریزی زبان میں طبع کر کر نہایت کثرت کے ساتھ تقسیم کرایا۔ اور ملک کے تمام چوٹی کے لیڈروں کو بذریعہ ڈاک ارسال کیا۔ اس مضمون کو مدراس کے مشہور انگریزی اخبار *the hindu* نے نمایاں طور پر شائع کیا۔ حضرت امیر المؤمنین نے اس مضمون پر اظہار خوشنودی فرمایا۔ مرحومہ نے قادیان کی زیارت اچھی تک نہیں کی تھی۔ مگر ہر وقت قادیان جانے کے لئے دل میں ایک تڑپ رہتی تھی۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو خود بہ زبان انگریزی خط تحریر کرتی رہتی۔ اور جواب پاکر نہایت خوشی محسوس کرتی۔ شاید ہی کوئی ایسا احمدی ہو۔ جو جنوبی ہند میں کسی غرض کے لئے آیا ہو۔ اور اُس نے جناب علی محمد الدین صاحب کے ہاں قیام نہ کیا ہو۔ جہاں نوازی میں ہی مرحومہ کمال درجہ کی محبت سے کام لیتی۔

مرحومہ اردو نہیں جانتی تھیں۔ اس لئے بہت تدریب خواہش تھی۔ کہ سلسلہ کی کوئی کتاب بھی ایسی نہ ہو جس کا ترجمہ انگریزی میں نہ ہو۔

مرحومہ کا ارادہ تھا۔ کہ ایم۔ اے پاس کر کے مدراس سے ایک اخبار تامل زبان میں جاری کرے۔ تاکہ ان لکھو کھاروں کو جو اردو یا انگریزی نہیں جانتیں اس آسمانی حرکت اور فیض سے مستفید کرے۔ مرحومہ کا مطالعہ نہایت وسیع تھا۔ اور گھر میں اُن کی ایک اچھی خاصی لائبریری تھی۔ نماز۔ روزہ کی سمجھتی سے پابندی کرتی۔ اور جب ان کے والد صاحب گھر میں نہ ہوتے۔ تو خود جماعت کراتی۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جلد میں مرحومہ کے درجات کو بلند کرے۔ ورنہ مرحومہ کے والدین کو صبر جمیل

خریت مطلوب ہے

راہ ملک عبد الحمید صاحب ولد ملک بشیر علی صاحب کنجا ہی عرصہ تین ماہ سے لاپتہ ہیں۔ یہ بھی خبر ہے۔ کہ وہ پاکستان میں پہنچ گئے ہیں۔ مگر باوجود ہزار تلاش کے ان کا کوئی پتہ نہیں ملتا۔ اگر کسی دوست کو ان کے متعلق علم ہو۔ یا ملک عبد الحمید صاحب خود ان سطور کو پڑھیں۔ تو وہ فوراً اپنی خیریت سے اطلاع دیں۔ ان کی والدہ۔ ہمیشہ۔ بچے اور دیگر عزیز سخت پریشان ہیں۔ (ملک محمد الدین واقف زندگی کنجاہ ضلع گجرات)

راہ محمد حبیب ولد عبدالعزیز ریاست بیلا شہر مانانہ کے۔ اپنے والد فقیر خیریت مطلوب ہے (محمد اکرم واقف زندگی) محمد آباد سٹیٹ ٹرانس مینٹل ہسپتال کے مرنے والے ہیں۔ (۱۶ احسان ۳۰ دسمبر)

قادیان میں تین اغوا شدہ عورتیں
قادیان میں تین اغوا شدہ عورتیں پہنچ چکی ہیں
اور وہ اس وقت تک وہاں بھیرت ہیں۔ آنتہ
وہ میں پھار سے کوئی قادیان بھیجانی جائے گی
ان کے یہاں پہنچنے پر دوبارہ اعلان کرنے پر
ان کے ساتھ آ کر لے جائیں۔ تفصیل حسب ذیل
ہے۔

۱۔ زہرا بخت محمد علی حسن کی والدہ کا نام راجہ بی بی
ہے۔ اور چچاؤں کے نام راجہ علی بی بی محمد غلام
محمد پسران میرا قوم اور میں ساکن کروی افغانان
تھیں صاحبیت صانع گورداسپور
۲۔ فضل بی بی بی بیہ رحیم بخش ساکن راجہ
تھا سہری گوہر پور جس کے چار لڑکے ہیں۔ ان
میں سے علی محمد اپنے ماموں فضل دین کے پاس
بھاگل پور میں رہتے ہیں۔ اور تاج دین اور
زیر محمد لاہور میں رہتے ہیں۔

۳۔ فضل بی بی زوہرہ جلال الدین بنت خیر الدین
ساکن جھنگ ان متصل قادیان اس کے بھائی محمد دین
اور نور محمد اور اس کا خاوند شہرور ڈاک خانہ قلعہ سیالکوٹ
خزیم میاں کو لے گئے ہیں۔

ان کے ورثہ کو اس اعلان کے پڑھنے والا جو جانتا
ہو وہ فوراً ان کو اطلاع کر دے۔ اور ورثہ کو
سہم و واپس سے ناظر امور عامہ کو اطلاع کر دیں۔
دفعہ امور عامہ جماعت احمدیہ جو ذمہ دار بلڈنگ لاہور

عورت ہے

ایک استاد کی عورت ہے جو پانچویں جماعت
کی لڑکی کو پڑھا سکے۔ تین لڑکیاں ایک پانچویں
جماعت دوسری تیسری جماعت اور تیسری پہلی
جماعت کی کتابیں پڑھتی ہیں۔ تنخواہ معقول و سچائی
اور اس کے گھانا بھیم و ایسا لگا سہروردت
انترگان براہ راست، خط و کتابت کریں۔
رچہ رسی محمد سعید محمد نگر برائے سکریٹری
درخواست فائے دعا

غزنی عارفہ بیگم سلمہ اللہ تعالیٰ دختر جناب
راجہ علی محمد صاحب ناظر بیت المال بھارنہ
ٹانہ فیضانہ بھارنہ ہے۔ اور بے حد کمزور ہو گئی ہے
اجبار جماعت سے درخواست ہے کہ وہ خاص
طوریہ پر غزنیہ کے صحت یاب ہونے کے لئے
درود لے دے عافریا میں۔

۴۔ خاکسار فیض الرحمن فیضی ایم۔ اے
۲۔ کرم بابو عبداللطیف صاحب میڈیٹرن انجینئر
سسمہ سٹی ایلیہ بھارنہ بلو اسی سخت بیمار ہیں
اجبار سے دعا کی درخواست ہے کہ صحت کاملہ
دعا جلد کے لئے دعا فرمائیں۔

(مرزا بشیر احمد بیگ)
۱۳۱ میرے بھائی فضل الہی صاحب صوبہ

نگ پور سے آنے والے ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں
کہ ان کے کیم خیریت و عافیت سے وطن پہنچانے
درمزا محمد حسن بن حبیبی مسیح
دعا نم البدل صاحب کے ہاں ۲۴ دسمبر
کو مردہ پھر پیدا ہوا ہے۔ اجاب نعم البدل
فرمائیں۔

دعا کے معجزات

میرے حقیقی تایا صاحب کرمی چوہدری ظفر اللہ
خاندان صاحب المذرف تحصیل لالہ پور ۲۸۰۲۷ کی
درمیانی شب کو راسی ملک بقا ہوئے ہیں۔ اجاب
جماعت سے دردمندانہ درخواست ہے کہ مرحوم
و معقولہ کی مغفرت اور غنڈی درجاعت کے لئے
درود لے دے عافریا میں۔

خاکسار صلاح الدین رچہ رسی بی بی۔ اے
واقف زندگی۔ بہلول پور۔ لائل پور

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

کہاں ہیں!

شیخ عبد الحکیم صاحب امیر جماعت احمدیہ شام جو وہ اسی ضلع ہوشیار پور و محمد ابراہیم صاحب احمدی
درزی ہر دو اصحاب جہاں کہیں ہوں وہ اپنی خیریت اور اپنے دیگر احمدی اجاب کی خیریت سے
خبر دیں۔ یا جن اصحاب کو ان کا علم ہو وہ ان کے بارہ میں مفصل حالات ذیل کے پتہ پر دیں۔
مولوی خلیل احمد خان احمدی ڈاکخانہ محتانہ علاقہ مالانڈا سینٹی صانع مردان صوبہ سرحد
۲۲، سید اقبال حسین صاحب سابق ہیڈ ماسٹر ڈی۔ بی ہائی سکول کرتا پور جہاں کہیں ہوں اپنے پتہ
سے آگاہ فرمائیں۔ ہم سب خیریت کو تمہیں پہنچ گئے ہیں۔

خاکسار نصیر احمد احمدی حضرت میاں بشیر احمد صاحب ٹکسٹائل آفیسر سہری کرشن روڈ کوٹہ بلوچستان
م جن اجاب جماعت کو ملائی کی نئی سنگ مشین درکار ہے۔ اور انہیں نہ مل رہی ہو وہ وہی
اعلان آہمیت پر مجھ سے فرید سکتے ہیں۔ عبد الرحمن میسر سنگ مشین کینیڈا کو براؤلہم

۳۔ خاکسار دست سے چوہدری عبد المذرف صاحب ہیڈ ماسٹر ڈاک سکول سورنگیاں کے
قبول السلام ذمہ تبلیغ تھا۔ اور اب کافی غور کے بعد اپنی خوشی سے دین اسلام قبول کر چکا ہوں
میرا نام اب عین لال کی سجا ہے پھر احمد دکھا گیا ہے۔ بدقسمتوں نے پھر احمد ولد فیتر حیدر موضع تارو تحصیل لالہ پور ضلع
خیریت مطلوب ہے۔ سہمی محمد الدین احمدی ولد غلام نبی سکھ بہنو وال چھپیاں ڈاکخانہ حاجی پور تحصیل
وہ بہ صانع ہوشیار پور کا اگر کسی احمدی بھائی کو تہہ ہو یا وہ خود پڑھیں۔ تو فوراً اپنی خیریت سے
مذربہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں۔ و ارشاد الحق احمدی صاحب کپورہ محلوئی دائرہ میں بیگ و ال گھر محل
ڈاک خانہ بیگ و ال ضلع یا کوٹ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

زندہ باد پاکستان



سال نو مبارک

اپنے مصیبت زدہ بھائیوں -

جہا جہین

کو نہ بھولیں

یاد رکھئے

کھانا اور کپڑا ان کی

خاص ضروریات ہیں

۱۹۴۷

39

جہاد کی گارڈ : محکمہ

سیول

سپلائٹیر (مغربی پنجاب)

نئی کوآپریٹو کمیشن فرمیں

لاہور ۲۳ ستمبر۔ محکمہ حکومت مغربی پنجاب کا کوآپریٹو ڈیپارٹمنٹ ان مشکلات کو دور کرنے کی پوری کوشش کر رہا ہے جو اس وقت کی دوکانوں کے بند رہنے سے صوبہ کی اقتصادی حالت میں پیدا ہو گئی ہیں۔ پریس نوٹ میں لکھا گیا ہے کہ اس وقت کی تجارت پر غیر مسلموں کا قبضہ تھا۔ حکومت نے اس نقص کو دور کرنے کے لئے نئی کوآپریٹو کمیشن فرمیں کھولنے کی مصدقات جاری کر دی ہیں۔

مشرقی طلباء کیلئے برطانیہ میں مفت جہاز

لنڈن ۲۳ ستمبر۔ لنڈن میں مشرقی مغرب کی کونسل جس کا مقصد ہندی اور پاکستانی طلباء کے لئے جانے والی جہاز کا انتظام کرنا ہوتا ہے، نے اطلاع دی ہے کہ کسٹمز کی تعلیمات کے متعلق دو دنوں مستمرات کے طلباء کیلئے جو کونسل مذکورہ سے تعلق رکھتے تھے جانے قیام کا انتظام کر دیا گیا ہے۔ کونسل کے ایک افسر نے بتایا کہ لنڈن یا ملک کا کوئی دوسرا حصہ اکیلے ہندی یا پاکستانی کے لئے کسٹمز کے دوران میں رہنے کی جگہ نہیں اور ہمیں خوشی ہے کہ ان تعلیمات میں کوئی شخص بھی اکیلا نہیں رہے گا۔ ہفتہ قبل برطانوی باشندوں کے لئے ایک قہر کی کہ وہ کسٹمز کے موقع پر ہندی پاکستانی جہازوں کے طور پر بلائیں اس کا بہت اچھی طرح جواب دیا گیا۔ اور ہم تمام انتظام کرنے کے قابل ہو گئے۔ (دکھو ب)

خواراک کے مسئلہ پر ہندوستان اور پاکستان میں ۲ جنوری کو گفت و شنید شروع ہوگی

نئی دہلی ۲۳ ستمبر۔ خود آگ کے تبادلہ کے مسئلہ میں ہندوستان اور پاکستان میں ۲ جنوری کو گفت و شنید شروع ہوگی۔ خیال کیا جاتا ہے کہ پاکستان چینی، دالوں اور بناستی تیل کے عوض میں ہندوستان کو گندم اور چاول دے گا، تقسیم کے بعد دونوں نے اپنے دوسرے نہیں کئے۔ معاہدہ کی دو سے ہندوستان کو پاکستان سے پینتالیس ہزار ٹن گندم کی درآمد ہونی چاہیے تھی۔ ہندوستان کی یونین پاکستان سے ہونے والی کافی مقدار میں خرید کرے گی۔ پاکستان کے وفد کی رہنمائی سٹریٹجی ایم جاسٹس سکریٹری محکمہ خواراک کریں گے اور ہندوستانی وفد کے لیڈر سٹریٹجی سبھائی ہونگے (دکھو ب)

سٹرٹنگ بینک کے سلسلہ میں عبور معاہدہ میں ایک سال کی توسیع کے جائزہ کا امریکا

لنڈن ۲۳ ستمبر۔ "فائنل ٹائمز" کا نام لکھارہا مقیم نئی دہلی سے اطلاع دیتا ہے کہ سات جنوری کو سٹرٹنگ بینک کے سلسلہ میں گفت و شنید شروع ہو رہی ہے۔ اس میں برطانیہ عبوری معاہدے میں ایک سال کی توسیع کی تجویز پیش کرنے کا اگے چل کر نام لکھا رکھتا ہے کہ ہندوستان نے اپنی برآمدت کم کر دی ہے۔ اس وقت سے خواراک اور خام مال وغیرہ کی ضرورت ہے اور یہ وہ ایسے ممالک سے خرید کرنا چاہتا ہے۔ جن میں سٹرٹنگ بینک کا سکہ رائج ہو بشرطیکہ دام خرید سوزوں ہوں۔ ہندوستان کے وزیر خواراک کی اگست کی تشریح کی طرف خیال مبذول کروانے ہوئے اس نامزدہ نے لکھا کہ ہندوستان ہی ایک ایسا ملک ہے۔ جو کسٹمز میں بہت زیادہ سٹرٹنگ بینک سے ہے۔ یہ قیاس کرنا غلط نہیں ہو گا کہ ہندوستان سوائے غیر ممالک سے خواراک کی خرید کے باقی سب ضروریات برطانیہ سے حاصل کرے گا۔ (دکھو ب)

جہازیں کیلئے استراحتی گھرا

لاہور ۲۳ ستمبر۔ مغربی پنجاب کے کوآپریٹو ڈیپارٹمنٹ نے ۲۳ ستمبر سے جہازیں کے تمام کیمپوں میں استراحتی گھرا فروخت کرنے کی دوکانیں کھولنے کا فیصلہ کیا ہے۔ ان دوکانوں سے حقیقی جہازیں کو ۵ روپے ۲۲ انچی گز کے حساب سے کپڑا ملے گا۔ (دکھو ب)

جہاز کی اثر دہا سے ٹکر

نیویارک ۲۳ ستمبر۔ ہفتہ کی رات کوٹ کے ایک جہاز کے کپٹن نے اطلاع دی ہے کہ ایک ۵۰ فٹ لمبے سمندری اژدہ سے جہاز کی ٹکر ہو گئی۔ جس کے نتیجے میں یا تو وہ مر گیا ہو گا۔ یا سخت مجروح ہوا ہو گا۔ مگر کپٹن کے اہلکاروں نے اسے زندہ رکھا۔ (دکھو ب)

مگر کار میدان بمبئی پولیس کا حملہ

میں پولیس کمشنر کے ذریعہ کا نفرنس پر لگائی گئی پابندیوں پر سوچ بچار کرنے کے بعد منفقہ طور پر فیصلہ کیا تھا کہ ان پابندیوں کو توڑنے کے لئے کل چار بجے مگر کار میدان میں نمائندے جمع ہوں۔ کیونکہ کانفرنس پر لگائی گئی پابندیاں پبلک کی آزادی پر حملہ کے مترادف ہیں۔ (دکھو ب)

پاکستان کو بھاگ جانے والے ملازم یورپی میں ملازمت پر رخصت کر دے گا

آگرہ ۲۳ ستمبر۔ آج مسلح پولیس نے مگر کار میدان کے پرنسپل پر قبضہ کر لیا۔ ان کے پاس اسٹن اور گیس بھی تھی۔ پولیس آفیسر نے بیان کیا کہ وہ کسی قسم کی کارروائی نہیں کریں گے۔ جب تک کہ ان کو انتہائی طور پر مجبور نہ کیا گیا۔ یاد رہے کہ گذشتہ روز آل انڈیا سٹوڈنٹس فیڈریشن کے نمائندوں نے ایک شعبہ اجلاس میں پاکستان کو بھاگ جانے والے ملازم یورپی میں ملازمت پر رخصت کر دے گا۔ (دکھو ب)

سند اور بہاولپور کے غیر مسلم گاندھی کا بیان

نور دھلی ۲۳ ستمبر۔ آج شام اپنی پراختیا میں گاندھی جی نے پھر اس پر دریا کہ ریاست بہاولپور اور صوبہ سندھ سے غیر مسلموں کے ہندوستان کے آنے پر کوئی پابندی نہیں ہونی چاہیے۔ آپ نے کہا کہ بہاولپور کے نواب صاحب نے اعلان کیا ہے کہ وہ اپنی رعایا کے مسلمان اور غیر مسلمان میں تمیز نہیں کرتے مجھے نواب صاحب کے اعلان پر خوشی ہے۔ مگر ساتھ کے ساتھ غیر مسلموں کے نکلانے کے لئے ریاست بہاولپور سے سندھ

لاہور میں قرون اولی کی یا تازہ ہو گئی

لاہور ۲۳ ستمبر۔ لاہور ڈویژن کے کنسٹریبل مسٹر انجم نے پناہ گزینوں کے مسئلہ کو حل کرنے کے لئے ایک نئی اسکیم شروع کی ہے۔ مسٹر انجم نے گلوب کو اس اسکیم سے آگاہ کیا۔ اس اسکیم میں اسکا نشان پر عمل کیا گیا ہے جو پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ معظمہ سے مدینہ منورہ ہجرت کر کے مکہ کی تھی۔

اس بات کی کوشش کی جا رہی ہے کہ ہر پناہ گزین کو اپنے مہاجر کہا جاتا ہے ہر مقامی باشندہ سے انصاف کرنے سے اپنا بھائی بنائے۔ ہر جمعہ کو مہاجر اور انصار مسجد میں جمع ہونے کی شرط ہے۔ قبل اس بات کا اعادہ کرنے میں کسی ردحالی سختی کے رشتہ میں منسک ہو گئے ہیں اور ایک دوسرے سے مواتقہ کرتے ہیں۔ اس کے بعد ایک جسٹس پر جو تیار رکھا ہوا تھا دستخط کرتے ہیں اور عدالت سے دعا کرتے ہیں کہ ان کا رشتہ پر خوش اور دیر پا رہے۔

اس بات کی احتیاط رکھی جاتی ہے کہ بھائی بننے والے انصاف اور مہاجر ایک ہی پیشہ سے تعلق رکھتے ہوں۔ اس اسکیم کی وجہ سے یہاں کافی دلچسپی پیدا ہو گئی ہے۔ اور ملاقاتیں بہت کامیابی کے ساتھ ہو رہی تھیں۔ اس وقت لاہور ڈویژن میں قریباً ۱۰۰۰۰۰ لاکھ پناہ گزین موجود ہیں۔ (دکھو ب)

عراق کے لئے برطانوی جہاز

لنڈن ۲۳ ستمبر۔ عراق کے ذریعہ خارج السیدت کی امداد کے لئے عراق کے اہل میں برطانوی فیکٹری کی جس جہاز کا اڈورڈیا گیا تھا۔ وہ عراق پہنچ جائے گا۔ (دکھو ب)

عورتوں کے حقوق کی حفاظت

نیویارک ۲۳ ستمبر۔ عورتوں کے حقوق کے متعلق غور کرنے کے لئے اتحادی قوموں کے کمیشن کا اجلاس جنوری میں منعقد ہو گا۔ اس کمیشن کی امریکی ڈیلیگیشن میں کینیس کی تجویز پیش کریں گی۔ کہ بین الاقوامی شادیوں کے باعث عورتوں کیلئے قانونی پیچیدگیاں پیدا ہوتی ہیں۔ اس لئے کمیشن مذکورہ عورتوں کو اس قسم کے مصائب سے بچانے کے لئے مختلف ملکوں کے درمیان معاہدہ کرنے کی کوشش کرے۔ اس کے علاوہ قومی اور بین الاقوامی معاملات میں زیادہ حصہ لینے کے لئے عورتوں کی سولہ انفرانز کی جانی چاہیے۔ جن ملکوں میں عورتوں کو رائے دہندگی کا حق حاصل نہیں وہاں انہیں یہ حق دلوانے کی کوشش کی جائے۔ پچھلے سال اورجنٹائن اور وینزویلا میں عورتوں کو ووٹ دینے کا حق دیا گیا۔ اس کے علاوہ کمیشن میں یہ تجویز پیش کی گئی کہ ملازم عورتوں کو بھی سادی کام کے لئے مردوں کے برابر ملنا چاہئے۔ (دکھو ب)

سٹرٹنگ بینک کا لڑکا لہنڈا اور جہاز

بیردوت ۲۳ ستمبر۔ سٹرٹنگ بینک کے لڑکے میرالال سوہن داس گاندھی لہنڈا جاتے ہوئے بیردوت سے گزارے۔ (دکھو ب)

روشن بجز روم میں نہ رہے گا طالب ہے

لندن ۳۰ دسمبر۔ عراق دارالمدین کے صدر عبدالعزیز القصاب نے اجازت الزمان کو بتایا کہ رومی نے تقسیم کی اس لئے حمایت کی کہ وہ ہجرت کو ایک بندرگاہ ہٹا کر لایا جاتا ہے۔ فلسطین میں اسے کامیابی کے بہت امکانات نظر آئے۔ اور وہ اس پر قبضہ کرنے کے لئے اپنی انتہائی کوششیں کر رہے گا۔ (گلوب)

رنگون میں چینی نمائندے کی آمد

رنگون ۳۰ دسمبر۔ برما میں آزادی کی تقریب میں چینی نمائندے کی آمد ہوئی۔ ان کے ہمراہ ڈاکٹر جارج اور دیگر نمائندے۔ بڑے بڑے ہوائی جہاز رنگون پہنچ جائیں گے۔ (گلوب)

یہ خیال کرنا غلطی ہے کہ پاکستان کو ٹھمایا جاسکتا ہے۔ (ڈاکٹر اشرف)

لکھنؤ ۳۱ دسمبر۔ اورینٹ پریس سے ایک ملاقات میں جب ڈاکٹر اشرف مشہور اشتراکی لیڈر سے سوال کیا گیا۔ کہ کیا ہندوستان میں فیوڈل طاقتوں کے زور پکڑنے کے پیش نظر خطہ ہندوستان کو ایک حکومتوں اور ریاستوں میں بٹ جائے گا حقیقی ہے؟ تو آپ نے جواب میں فرمایا کہ موجودہ صورت حال میں خطہ حقیقی ہے عملاً راجپوتانہ مالک متوسط اور حیدرآباد کی ریاستیں سمجھ کر رہی ہیں۔ اور اپنی اپنی فوج کو ٹریننگ سے رہی ہیں اور تعجب نہیں کہ کسی وقت یہ ریاستیں ہندوستانی ڈومین سے اپنی شرائط منوانے کے لئے اٹھ کھڑی ہوں۔ یا اپنی آزادی اور خود مختاری کا اعلان کریں۔ آپ نے مزید کہا کہ اگر ریاستوں کے حکمرانوں کو دہلی کے آئین حلقہ سے مدد نہ ملے تو جمہوری طاقتیں ان کا تختہ الٹ دینے کے لئے کافی ہیں۔ ہندوستان اور پاکستان کے تعلقات کے متعلق گفتگو کرتے ہوئے ڈاکٹر اشرف نے کہا کہ یہ خیال کرنا غلط ہے کہ پاکستان کو ٹھمایا جاسکتا ہے۔ اس کی بے پناہ اندرونی طاقتیں اس کے قیام خواہ اچھا ہو یا بُرا کے لئے کافی ضمانت ہیں۔ دونوں پاکستان اور ہندوستان میں رجعت پسند طاقتیں لوگوں کے دلوں میں یہ غلط فہمی اور خوف پیدا کرنے میں مصروف ہیں۔ اور وہ ایک دوسرے کو ٹھک جانا چاہتے ہیں۔ اگر ان کی آوازوں کو نہ روکا گیا۔ تو دونوں نوآبادیوں کے لئے نقصان رساں ثابت ہوگی۔ (اورینٹ)

دنیا میں رب کے بڑے آدمی

لندن ۳۰ دسمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ اناطولیہ (ترکی) میں ایک آدمی رہتا ہے جس کی عمر ۱۳۹ سال ہے۔ اس کا نام ویل ساہوگلو ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ یہ آدمی دنیا میں سب سے زیادہ بڑھا ہے۔ اس کی صحت ابھی تک ٹھیک ہے۔ البتہ اس کی قوت مینائی ختم ہو چکی ہے۔ وہ مسلمان ہے اور شہید اور بالائی پر گزارا کرتا ہے۔ (گلوب)

گڑ اور شکر پر پابندی

لاہور ۳۱ دسمبر۔ حکومت مغربی پنجاب نے کھجور، صوبے میں گڑ اور شکر کا لے جانا ممنوع قرار دے دیا ہے۔ نیز بھری صوبہ سے گڑ اور شکر حاصل کرنے کے لئے انتظام کیا جا رہا ہے۔ (ورپ)

تین مسلمان افسر میجر جنرل بنا دیئے گئے۔

لاہور ۳۱ دسمبر۔ پاکستان آرمی ہیڈ کوارٹرز اور لاہور سے اعلان کیا گیا ہے۔ کہ تین مسلمان سپر فوجی افسر میجر جنرل بنا دیئے گئے ہیں۔ ان میں بریگیڈیئر ایم۔ اے۔ ایم رضا۔ بریگیڈیئر نذیر احمد ایم۔ بی۔ ای اور بریگیڈیئر افتخار خان شامل ہیں۔ بریگیڈیئر رضا ڈپٹی ایڈجیوٹنٹ جنرل پاکستان مقرر کئے گئے ہیں۔ آپ پہلے ڈاکٹر آف آرگنائزیشن پاکستان تھے۔ بریگیڈیئر نذیر احمد ایم۔ بی۔ ای کمانڈر ۱۱۴ بریگیڈ اب کمانڈر ۹ فریئر ڈویژن (حلقہ پشاور) مقرر کئے گئے ہیں۔ آپ کے پہلے اس عہدے پر وائس میجر جنرل آر۔ سی۔ بی۔ سی۔ بی۔ ای۔ ڈی۔ ایس۔ او فائز تھے۔ بریگیڈیئر افتخار خان کمانڈر ۱۰ ڈویژن (حلقہ لاہور) مقرر کئے گئے ہیں۔

یہودی پناہ گزینوں کے دو جہاز

لندن ۳۰ دسمبر۔ فلسطین میں غیر قانونی طور پر داخل ہونے والے یہودی پناہ گزینوں کے دو جہاز فلسطین کی طرف آ رہے ہیں۔ خیال کیا جاتا ہے۔ کہ ان جہازوں پر بغیر اجازت کے پناہ گاہ کا حقد اٹکایا جائیگا۔ لندن میں مقیم پناہ گاہ کے نمائندہ نے ان جہازوں کی رجسٹریشن کے متعلق حکومت پناہ گاہ سے تلامہ ترین اطلاع مانگی ہے۔ نمائندہ مذکور نے نامہ نگار گلوب کو بتایا کہ ان کی رجسٹریشن نیویارک میں پناہ گاہ کے قونصل جنرل کے ذریعہ کی گئی تھی۔ اس وقت یہ خیال نہیں کیا جاسکتا تھا کہ یہ جہاز غیر قانونی طور پر یہودیوں کو فلسطین میں داخل کرنے کے لئے استعمال کئے جائیں گے۔ ان جہازوں کے نام بالائی یارک اور بان کرینٹ ہیں۔ (گلوب)

پانی کی سپلائی کو زبردستی روکنے کی کوشش

دہلی ۳۰ دسمبر۔ مزید اطلاعات ظاہر ہیں کہ یہودی درواں اور انٹیل کے دہشت گرد پانی کی سپلائی کو روکنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ بیان کیا جاتا ہے کہ انٹیل میں ایک یہودی کو پانی کی ٹنکی پر چڑھنے والی تھی۔ اسے پانچ اتارا گیا۔ اور اس کے قبضہ سے نکلنے پر پانچ پورے ہوئے۔ (دہلی)

عربوں سے یہود کا تصادم

بیت المقدس ۳۰ دسمبر۔ یہودی مسلمانوں کی خبر ہے کہ عربوں نے بیت المقدس میں شہر کے قریب دو یہودیوں پر جس میں یہودی افسر جا رہے تھے گولیاں چلائیں۔ اور دس توپ بھی استعمال کی۔ جس کے نتیجے میں پانچ یہودی زخمی ہوئے۔ نیز ایک اوجھڑے اور زخمی یہودی کو عربوں نے گولی مار کر ہلاک کر ڈالا۔ جبکہ وہ مہلک زخمی ہوا۔ (دہلی)

قیصر ہند کا خطاب اڑانے کے لئے قانون

لندن ۳۰ دسمبر۔ سلطنت ہند کے وہ خود مختار مستعمرات میں تقسیم ہو جانے کے بعد ابھی کچھ عرصہ مسائل کا تصفیہ ہونا باقی ہے۔ ہندوستان کی آزادی کے ایکٹ میں ایک دفعہ کی رو سے بادشاہ کو قیصر ہند کا خطاب ترک کرنا پڑے گا۔ ویسٹ منسٹر کے قوانین کے تحت شاہی خطبات میں کوئی تبدیلی کرنے کے لئے تمام مستعمرات پارلیمنٹوں کے اتفاق کی ضرورت ہوتی ہے۔ اس سلسلہ میں پہلا قدم کن ڈی حکومت نے اٹھایا ہے۔ جس نے برطانیہ کو مطلع کیا ہے۔ کہ ضروری قوانین پیش کر دیئے گئے ہیں۔ جنوبی افریقہ، نیوزی لینڈ اور آسٹریلیا کی جانب سے اس قسم کی اطلاعات موصول ہونے کا انتظار ہے۔ جب یہ حکومتیں اس کارروائی کو مکمل کر لیں گی۔ تو پھر بادشاہ ایک اعلان جاری کرے گا۔ کہ اس کا ہندوستانی خطاب ترک کر دیا جائے۔ (گلوب)

مسٹر علی محمد صدر مسلم لیگ لندن کا بیان

لندن ۳۰ دسمبر۔ صدر مسلم لیگ لندن مسٹر علی محمد نے جو اہل پاکستان میں پناہ گزینوں کی حالت دیکھنے کے لئے آئے ہوئے ہیں۔ ایسی ایڈپریس آف انڈیا کو ایک بیان میں کہا کہ میں مصیبت زدوں کی حالت کو دیکھ کر کھلیا اٹھا۔ میری رپورٹ سے لندن مسلم لیگ پر مغربی پنجاب کی حکومت کی نا اہلیت کھل جائیگی۔ آپ نے حکومت کی مذمت کرتے ہوئے کہا کہ یہ اپنی ذمہ داریوں کو ادا کرنے میں ناکام ہو گئے ہیں۔ لوگ سردی میں مر رہے ہیں۔ اور بھوک اور بیماری سے موت کا شکار ہیں۔ اگر حکومت نے وقت کی نزاکت کو نہ سمجھا۔ تو اس کے خلاف عام عنصر پیدا ہو جائے گا۔ (ورپ)

ہندوستانی دستور ساز اسمبلی

لکھنؤ ۳۰ دسمبر۔ انڈین کانسیٹیویشنل اسمبلی سے راج محمود آباد کے استغنی ادرے دینے کے بعد ضمنی انتخابات کے پس پشت کارروائیاں خوب زور دے رہی ہیں۔ ظہیر الحسن لاہری مسلم لیگ اسمبلی پارٹی لیڈر (دیوبند) کو تمام مسلم لیگیں بیگم اعجاز رسول سیکرٹری مسلم لیگ پارٹی اور مسٹر نصیر الحسن ڈپٹی سیکرٹری تائید حاصل ہے دوسری طرف سید محمد رفوان اللہ پریذیڈنٹ برادری مسلم لیگ اپنی پارٹی کے ساتھ محمد غضنفر اللہ سابق ایم۔ ایل۔ اے کی پشت پناہ مینے ہوئے ہیں۔ برطانیہ کے لئے لبنان پیار ہرودت ۳۰ دسمبر۔ برطانیہ کو بیاز پناہ گزینوں کے لئے لبنان کے حکام اور برطانیہ کی غذائی وزارت کے درمیان معاہدہ ہو گیا ہے۔ (گلوب)

جنرل انگ سانگ اور اس کے دوسرے

وزیروں کے ہڈیوں کے پتھر
نگون ۳۰ دسمبر۔ جنرل انگ سانگ اور اس کے دوسرے وزیروں کے ہڈیوں کے پتھر کل شیشہ کے گنڈوں تبدیل کئے جائیں گے۔ یکم جنوری سے ایک ہفتہ کے لئے عوام انہیں جا کر دیکھ سکتے ہیں۔ (گلوب)

سندھ یونیورسٹی میں ہندو مذہبی تعلیم

کراچی ۳۰ دسمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ سندھ یونیورسٹی میں ہندو مذہب کی تعلیم جلد شروع ہو جائیگی۔ سوئی رنگانگ نامی ایک مذہبی نصاب مرتب کرنے کا چارج لے لیا ہے۔ آپ کو ہندو مذہب اور سنسکرت ادب پر بہت عبور حاصل ہے۔ (اورینٹ)